

## КАЛЕНДАР

### 20 ноември (Понеделник)

Преп. Григорий Декаполит. Св. Прокъл, архиеп. Константинополски. Св. мчк Дасий Доростолски

### 21 ноември (Вторник)

† Въведение Богородично

08:00 Утрея и Света Литургия

### 22 ноември (Сряда)

Св. ап. Филимон. Св. Михаил воин, българин

### 23 ноември (Четвъртък)

Св. Амфилохий, еп. Иконийски. Св. Григорий, еп. Акрагантийски. Св. благоверен княз Александър Невски

### 24 ноември (Петък)

Св. вмчца Екатерина. Св. вмчк Меркурий

08:00 Утрея и Света Литургия

### 25 ноември (Събота)

Св. Климент, папа Римски, пръв еп. на Сердика. Св. Климент, архиепископ Охридски

08:00 Утрея и Света Литургия

### 26 ноември (Неделя)

† 13 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Преп. Алипий Стълпник. Преп. Яков Отшелник. Св. Стилиан Пафлагонийски

08:00 Възкресна Утрея и Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)

10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 25/19.11.2023г.

† 9 Неделя след Неделя подир Въздвижение

Св. прор. Авдий. Св. мчк Варлаам

## БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

*Възкресен тропар, гл. 7*

Разрушил Си със Своя Кръст смъртта и отворил Си за разбойника рая; на мироносиците плача Си претворил в радост и на апостолите заповядал Си да проповядват, че възкръснал Си, Христе Боже, дарявайки на света велика милост.

*Евангелска стихира, гл. 2*

Дошлите с Мария жени-мироносици, недоумяващи как ще изпълнят намерението си, видяха отместения камък и божествения юноша, който успокои смущението в душите им с думите: „Възкръсна Иисус Господ! Затова възвестете на проповедниците - Неговите ученици да побързат към Галилея, където ще Го видят възкръснал от мъртвите, като Животодател и Господ!“

*Тропар, гл. 1 (за Въведение Богородично)*

Днес на Божието благоволение пред образа и на човеците проповядваното спасение, Дева, в храма ясно се явява и Христа предвъзвещава на всички; Тъй и ние велегласно да възгласим: радвай се, изпълнение на промисъла на Живноподателя.

*Тропар, гл. 4 (на св. Климент Охридски)*

Със словата си ти поучи езичниците на Божията вяра, а с делата си се възвиси до божествения безпечален живот; с чудесата си просия пред ония, които пристъпват с вяра към тебе, а със знаменията преславно озари западните земи. Затова, Клименте, славим твоята божествена памет.

## ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

### ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 — Възкресна утрея

9:00 — Света Литургия

10:15 - Неделно училище (деца)

10:30 — Акатист към Св. Георги

11:30 - Неделно училище (възрастни)



*Възкресно Евангелие: Марк 16:1-8*

След като мина събота, Мария Магдалина, Мария Иаковова и Саломия купиха аромати, за да дойдат и Го помажат. И в първия ден на седмицата дойдоха на гроба много рано, след изгрев-слънце, и говореха помежду си: кой ли ще ни отвали камъка от вратата гробни? И като погледнаха, виждат, че камъкът е отвален: а той беше много голям. Като влязоха в гроба, видяха един момък, облечен в бяла дреха, да седи отдясно; и много се уплашиха. А той им казва: не се плашете. Вие търсите Исуса Назарееца, разпнатия; Той възкръсна, няма Го тук. Ето мястото, дето бе положен. Но идете, обадете на учениците Му и на Петра, че Той ви преваря в Галилея; там ще Го видите, както ви бе казал. И като излязоха скоро, побягнаха от гроба; тях ги обхвана трепет и ужас, и никому нищо не казаха, понеже се бояха.

*Апостол: Еф. 2:14–22*

Защото Той е нашият мир, Който направи от двата народа един и разруши преградата, що беше посред, като с плътта Си унищожи враждата, а с учението - закона на заповедите, за да създаде в Себе Си от двата народа един нов човек, въдворявайки мир, и в едно тяло да примири двата

народа с Бога чрез кръста, като на него уби враждата; и като дойде, благовести мир на вас, далечни и близки, защото чрез Него и едните и другите имаме достъп при Отца, в единия Дух. И тъй, вие не сте вече чужди и пришълци, а съграждани на светиите и свои на Бога, като се утвърдихте върху основата на апостолите и пророците, имайки Самия Исуса Христа за краеъгълен камък, върху който цялото здание, стройно сглобено, възраства в храм свет чрез Господа, върху който и вие се съзидате в жилище Божие чрез Духа.

*Литургийно Евангелие: Лк 12:16–21*

И каза им притча, като рече: На един богат човек нивата се бе много обродила; и той размишляваше в себе си и казваше: какво да направя? няма де да събера плодовете си. И рече: това ще сторя: ще съборя житниците си и ще съградя по-големи, и ще събера там всичките си храни и благата си, и ще кажа на душата си: душо, имаш много блага, пригответни за много години: почивай, яж, пий, весели се. Но Бог му рече: безумнико, нощес ще ти поискат душата; а това, що си приготвил, кому ще остане? Тъй бива с тогава, който събира имане за себе си, а не богатее в Бога.

С богатството си човек изкупува живота си (Прит. 13:8). Този глупав човек не е притежавал такова богатство. Очевидно, четой не е изкупвал душата си, като давал облекчение на бедните. Той се презапаявал с нетрайни и загиващи [житни] класове. Повтарям, той се е презапаявал със загиващи класове, докато самият той е на косъм



от собственото си загиване, защото не бе дал нищо на Господа, пред Когото е щял да застане. Как да знае на къде да погледне, когато се изправи пред Него, като чуе димите "гладен бях, и не Ми дадохте да ям" (Мат. 25:42). Богатия замислял да насити душата си с ненужни и прекомерни празненства и горделиво пренебрегвал празните стомаси на бедните. Той не разбирал, че стомасите на бедните са много по-сигурни хранилища от житниците му. Това, което той дъжал в тези житници може би е било крадено от крадци. Но ако той го беше сложил в стомасите на бедните, на земята би било изядено и загубено, но на небето то би било запазено още по-сигурно. "С богатството си човек изкупува живота си." (Прит. 13:8)

*Блаж. Августин, WSA 3 2:180, Проповед 36.9*

#### ИЗ БОГОСЛУЖЕНИЕТО ЗА ВЪВЕДЕНИЕ БОГОРОДИЧНО

Стихири, на Господи Воззвахъ: Днес ликуваме, о верни, пейки псалми и песни Господу Си почитаме Неговата свещена Скиния, одушевления Ковчег – Тази, Която вмести невместимото Слово; защото Тя се довежда при Господа като необикновено Дете по плът, и великият първосвещеник Захарий Я приема с радост като Божия Обител.

Девоичките, носещи запалени свещи с радост днес предшестват духовната Свещ и тържествено Я въвеждат в Светая Светих, явявайки предварително неизказаното Сяние, Коего предстои да възсияе от Нея и чрез Духа да просвети намиращите с в тъмнината на незнанието.

С веселие възкликна всехвалната Анна: „Приеми, Захария, Тази, за Която проповядваха Божиите пророци чрез Духа и Я въведи в светия храм да се възпитава от свещениците, за да стане за Владиката на всичко божествен Престол, Палат, Ложе и светозарна Обител!“



Слава и ныне гл. 8: След рождението си, Богоневесто Владичице, Ти Сдойде в храма Господен, за да бъдеш възпитана в Светая Светих, като осветена. Тогава и Гавриил бе пратен при Теб, Всенепорочна, за да Ти носи храна. Всичко небесно се изуми, като видя Светия Дух да Се вселява в Тебе. Затова, Пречиста и Нескверна, прославяна на небето и земята, Майко Божия, спасявай нашия род. ...